

## 两会特刊



2月23日,一列动车组列车在贵广高铁贵州省从江县洛香镇段附近行驶。

新华社记者 杨文斌摄

## 核心领航定向 阔步伟大征程

本报评论员

回望2020年这个新中国历史上极不平凡的一年,新冠肺炎疫情突然暴发,国内外环境严峻复杂,挑战和压力剧增且巨大。攻坚克难的关键时刻,主心骨越是坚强有力,就越能凝聚风雨无阻的强大力量。

处在重要历史关口,面对重大风险考验,以习近平同志为核心的党中央以非常之举应对非常之事,以非常之力统筹疫情防控和经济社会发展,团结带领全党全国各族人民,创造出一个又一个彪炳史册的人间壮举。

率先控制住疫情、率先复工复产,抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果;

脱贫攻坚取得全面胜利,完成了消除绝对贫困的艰巨任务,创造了减贫治理的人间奇迹;

经济总量突破100万亿元大关,走出了一条令世界惊叹的V形曲线,成为全球唯一实现经济正增长的主要经济体;

……

一个个辉煌成就交相辉映,勾勒出今日之中国在中华民族伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局中的历史经纬。

这是以习近平同志为核心的党中央总揽全局、把舵定向的成果,是中国特色社会主义制度优势充分彰显、有效发挥的成果,是全国各族人民同心同德、艰苦奋斗的成果!

这是走好新时代的新征程给出了深刻启示——

江山百炼,而今愈健。惟有不惧风雨不畏险阻,以一往无前的气魄和坚如磐石的定力,在迎战惊涛骇浪中始终锚定正确的航向,才得见严冬过后的山河无恙。

船重千钧,掌舵一人。惟有坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,思想上同心、政治上同向、行动上同行,才能汇聚全党全国人民的磅礴力量,推动“中国号”巨轮不断驶向中华民族伟大复兴的光明前景。

一个国家、一个政党,领导核心至关重要。我们党百年的历史和实践反复证明,全党有核心,党中央才有权威,党才有力量,才能团结带领人民战风雨、跨关口,干大事、干成事。

时代呼唤指引全党和全国人民前进方向的领路人——

中国特色社会主义进入新时代,中华儿女要承前启后、继往开来,在新的历史条件下走通一条前人没有走过的创新发展道路,迫切需要应时代之变迁、立时代之潮流的创

新理论,统一全党思想、明晰前进方向。

习近平总书记以马克思主义政治家、思想家、战略家的非凡理论勇气、卓越政治智慧、强烈使命担当,及时回答了时代之问、人民之问,提出一系列具有开创性意义的新理念新思想新战略,为习近平新时代中国特色社会主义思想的创立发挥了决定性作用、作出了决定性贡献,树立起指引方向的思想“灯塔”。

历史使命需要能够带领全党和全国人民进行伟大斗争的掌舵者——

在中国共产党成立一百周年时全面建成小康社会,在新中国成立一百周年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家——“两个一百年”奋斗目标清晰标示了实现“中国梦”的战略步骤、历史任务和实践方向。矢志不渝朝着伟大目标砥砺前行,是我们必须承担的历史使命。但也要看到,中华民族伟大复兴,绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。如何在波谲云诡的复杂环境下洞悉时代风云、明辨大是大非、抓住问题实质?如何有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾?

习近平总书记以深刻洞察力、敏锐判断力和战略定力,作出一系列重大科学判断:“中国特色社会主义进入了新时代,这是我国发展新的历史方位”“我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾”“我国发展仍然处于重要战略机遇期,但面临的国内外环境正在发生深刻复杂变化”“新时代新阶段的发展必须贯彻新发展理念,必须是高质量发展”……有了习近平总书记的掌舵定向,9100多万名党员、14亿中华儿女就有了团结奋斗的“主心骨”、无惧风浪的“定盘星”。

人民期盼能够凝聚党心民心干事创业的带头人——

“我将无我,不负人民”。习近平总书记如是说,亦如是做。他心中惦念困难群众,50多次调研扶贫工作,走遍14个集中连片特困地区,坚持看真贫;他坚持人民至上、生命至上,亲自指挥新冠肺炎疫情防控,时刻关注、果断决策;他总是牵挂着百姓冷暖,想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困,夙夜在公、兢兢业业……

习近平总书记以坚定的理想信念、鲜明的人民立场、顽强的意志品质、高超的领导水平赢得了人民的衷心拥护,凝聚起全党全国人民奋进新时代、走好新征程的磅礴力量。

实践锻造能够领导新时代中国特色社会主义伟大实践的总指挥——

统筹协调党和国家事业全局绝非易事,完成实现“两个一百年”奋斗目标的重大任务更需要系统全面地擘画和坚强有力地领导。

从打赢脱贫攻坚战到奋力实现全面小康千年梦想,从全面深化改革“啃硬骨头”到构建完善国家制度和国家治理体系的“四梁八柱”,从“打虎”“拍蝇”“猎狐”到全面从严治党不断深入,从提出“一带一路”倡议到推动构建人类命运共同体……习近平总书记统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,始终站在改革发展的最前沿,运筹帷幄、指挥若定。

习近平总书记当之无愧地成为党中央的核心、全党的核心,这是历史和人民的共同选择、郑重选择、必然选择!

大舸中流下,青山两岸移。

“十三五”规划圆满收官,全面建成小康社会胜利在望;“十四五”规划壮丽开局,新的征程起步铿锵。披荆斩棘,经风雨,共和国不断成长壮大,而今站上“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点,迈入新的发展阶段。

举目四顾,当今世界并非风平浪静。百年未有之大变局正加速演进,我国发展的外部环境日趋复杂,不稳定不确定因素较多;我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期,国内改革发展稳定任务艰巨繁重,发展不平衡不充分问题依然突出,新冠肺炎疫情的影响未根本消除。

风险越大、挑战越多、任务越重,越要服从核心、拥护核心、爱戴核心。全党都要从事关党和国家前途命运的战略高度,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导;都要从历史和现实、理论和实践、国内和国际的结合上深刻认识、强化认同,不断增强拥护核心、跟随核心、捍卫核心的思想自觉政治自觉行动自觉;都要从讲政治的高度思考和推动各领域工作,关注党中央在关心什么、强调什么,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,真正对“国之大者”了然于胸,为实现经济行稳致远、社会和谐安定提供坚强保障。

征途漫漫,惟有奋斗。

全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启。我们必须迈好第一步,更要走好每一步。让我们更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态,齐心协力、开拓进取,继续书写中华民族新征程上的新史诗、新传奇!

